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gazdasági nyomoruság 
ugy látszik, még nem érte el a tető- 
pontját, legalább nálunk nem, ahol 
ugy látszik, még az elemek is össze- 
esküdtek avégett, hogy székelységünk 
a megindult lejtőn még tovább zu- 
hanjon. 

mi ára nincsen, de nincsen vevője 
sem, hozzájárult most a hótalan tél, 
amely megakadályozta székely gazda- 
közönségünket abban, hogy terhein a 
faszállitásból számitott pár lej keres- 
ményével valamicskét is könnyitsen. 
Jól tudjuk már szomoru tapaszta- 
lásból, hogy ha gazdaközönségünknek 
nincsen péenze, ezt megérzi minden 
társadalmi rétegünk is, mert ez által 

megáll a pénznek az a körforgása, 
amely élteti egyszerre minden társa- 
dalmi osztályunkat. 

Az általános gazdasági lerongyo- 
lódás azonban nemcsak vidékünk spe- 
ciális jelensége, hanem az egész or- 
szágé már, azonban tagadhatatlan, 
hogy székelységünk, amelynek egye- 
düli pénzkeresete a fatuvarozásból áll 
kétszeresen érzi ennek nyomasztó ha- 
tását. 

Mindenikünknek gondja napról- 
napra nő, tehetetlenségünkben csak 
vergődünk, mert hiába van ugy anyagi, 
mint erkölcsi biztositékunk, ez mit sem 
ér ott, ahol már egy rajtunk kivüli 
hatalom sujtja, nyomja fejünket mind- 
inkább a hinárba. 

Itt már nem segit az, hogy ha 
mindannyian is emberi erőt megfe- 
szitve küzdünk végelpusztulásunk el- 

dalmi osztályok nyomorusága között, 
egyformán sujt és vezet a teljes tönkre- 
menés felé egy kérlelhetetlen hatalom, 
amelyet megállitani egyikünk sem tud, 

csupán csak a szolidaritás, amellyel 
észeseivé válunk egymás nyomoru- 
ságának, de egymás erőkifejtésének is. 

Egy hatalmas egyetakarásra van 

balni a ma nyomoruságából. Ezzel a 
hatalmas egyetakarással egymás hóna 
alá kell nyulnunk, hogy ne engedjük 
egymást az örvényben elveszni 
Nagy belátás, nagy bölcseség, 

óriási egymásiránti szeretet, áldozat- 
készség és altruizmus szükséges mind- 
ehhez. Nem szabad egy pillanatra sem 
elfelejtenünk, hogy végső fokon akár 
az egyeseknek, akár pedig az állam- 
nak anyagi fennmaradása egyedei er- 
kölcsi értékein, azok munkaszeretetén, 
dolgozni- és élniakarásán alapszik, 
mert hiába van meg az anyagi bázis 
ott, ahol nincs meg az erkölcsi, mert 

mig az erkölcsi mindig tudhat magá- 
nak előbb-utóbb anyagi bázist is ki- 
verekedni, addig nem áll ez megfor- 

ditva,. 

A mult évi bőséges terméshez, 
amelynek jelenleg nemcsak hogy sem- népünket épen ezért a végpusztulás- 

, 

len, itt már nincs kivetel egyes társa- 

szükségünk, hogyha ki akarunk lá- 

ly la vorkogy a vasyny atvtggázasz 

Székely népünkről el lehet sok 
mindent mondani, csak azt nem, hogy 
nem munkaszerető, nem dolgos. Hi- 
szen hihetetlen, emberi erőt és szerve- 
zetet szinte meghaladó erőfeszitést 
tesz azért, hogy magának és családjá- 
nak a mindennapi kenyerét kivere- 
kedje az itteni mostoha sorstól. 

Nem féltjük mi most sem székely 

tól, hanem féltjük inkább azért, mivel 
talán nincs meg az az általános szo- 

Üzleti kö 

lidaritás ahhoz, hogy kölcsönös segély- 
nyujtással nehéz helyzetében egy kis 
lélekzethez juttassa. 

Ez a szolidaritás, ez az eredmé- 
nyeket biztositó erőkifejtés azonban 
azt is szükségessé teszi, hogy minden 
segitésre álló erőnk ne forgácsolódjék 
szét, hanem összesittessék a közös cél 
érdekében. 

Hisszük és állitjuk, hogyha né- 
pünk és annak minden egyede ennek 
tudatára ébred, akkor székely népünk 
is ki fogja heverni tudni a mai nyo- 
masztó helyzetet. 

Tagadhatatlan, hogy minden erő- 
feszités dacára is vannak és lesznek 
áldozatai a mai gazdasági nyomoruság 
molochjának. Azonban csak arra vi- 
gyázzunk, hogy ne siettessük legalább 
elé ezeket az összeomlásokat, mert ne 
felejtsük el, hogy kiszámithatatlan ér- 
tékek pusztulnak el ezáltal, amelyeket 
pedig az általunk kifejtett szolidaritás- 
sal és önmérséklettel igen sokszor a 
legnagyobb mértékben meg lehetne 
menteni. 

Ez az önmérséklet vonatkozik leg- 
először is magára az államra, melynek 
nem érdeke, hogy végkép elpusztitsa 
létfenntartóját, adófizető polgárságát. 
Hiszen még ki sem fizette a bankokba 
azt a tartozását, amelyet mult évi adója 
rendezésére vett fel, máris itt van az 
uj negyedévi adófizetése. Ezeken az 
adóváltókon sem lehet mig a világ 
nyargalászni. 

Olvassuk, hogy már Bukarestig 
is felhatott az ország jajkiáltása és 
épen most ültek össze a nagybeteg 
ágya mellé az orvosprofesszorok, akik 
meg akarják menteni magával Mad- 

el 

kr 

nyvet 
jó papiron, tartós 

vászom kötésben 
csak a 

Sándory 
könyvkereskedésben kaphat 

vilgg vat vils 

gearu pénzügyminiszternek a segitsé- 
gével a haldokló beteget. Csak attól 
félünk, hogyha gyorsan nem jön ez a 
segitség, hogyha nem jön az a bank, 
amelyet operációképen számitottak ne- 
künk, mi is elmondhatjuk majd, hogy : 
az operáció sikerült, de a beteg meg- 
halt. 

Mi, székelyek, ne várjuk a kor- 
mány támogatását. Ismerjük el, hogy 
elég segédkezet nyujtott akkor, mikor 
meghozta az Országos Földhitelintéze- 
tekről szóló törvényt. Elégedjünk meg 
ezzel a segitséggel, mivel a kormány 
a többit ránk bizta 

A mi feladatunk tehát nem lehet 
más, mint teljes erővel melléje állani 
a csiki Földhitelintézetnek, mely a ma- 
gunk erejéből és a magunk még meg- 
maradt vagyona roncsaiból fog életre 
kelni és amely kell, hogy egyesitse 
azokat az erőinket, amelyek az álta- 
lunk emlitett szolidaritásból kifolyólag 
ecsak egy cél felé törnek: székely né- 
pünknek a saját erejéből való talp- 
raállitása felé. : 

Magas köszönet. 
Már megemlékeztünk e lap hasábjain a 

„Kárpátokbani Mikulás járás'ról, azaz : Gyer- 
gyóalfalvi Lukáts Antal nagylelküségéről, amely- 
nek ujabb jelét adta, midőn Radnalajosfalva 
szegény hitközségnek egy harangot ajándékozott. 

Minden köszönő dadogásnál szebben, mél- 
tóbban beszél a Főpásztori kegyes köszönő le- 
irat, amelyet Kegyelmes Püspök Atyánk a na- 
pokban juttatott el mecenásunknak : 

,D. a J. Kr. 5907-1929. 

Majláth Gusztáv Károly 
Isten irgalmából és az Apostoli szentszék kegyelméből 

erdélyi püspök 

Gyergyóalfalvi Lukáts Antal hivőnknek 
áldást és üdvöt az Urban. 

Örömmel értesültem arról, hogy Ön, ked- 

ves hivem, a radnalajosfalvi templomnak Isten 
nagyobb dicsőségére, egy harangot adományo- 
zott. Midőn ezért a nemes és Isten s emberek 
előtt oly kedves jócselekedetéért főpásztori kö- 
szönetemet, elismerésemet és áldásomat küldöm, 
kivánom, hogy a bethlehemi Kisded jutalmazza 
meg szivének jóságát. A hálás radnalajosfalvi 
plebános és hivei pedig, valahányszor imádságra 
figyelmezteti őket az Ön ajándékharangja, öröm- 

mel fogják jótevőjük nevét is buzgó imáikba 
foglalni. 

Szeretettel küldi áldását 

Gyulafehérvár, 1929. dec 

hálás főpásztora : 

Majláth 
erd. püspök." 

A hitközség pedig lléreit gyüjtötte össze, 
amelyből Lukáts Teréznek, L. Ántal e. anyjá- 
nak lelki üdvére - mint akinek emlékére tör- 
tént az ajándékozás – szentmise alapitványt 
tett. Isten fizesse. 

Rlajosfalva, 1930. jan. 22. 

Lörincz József 
pleb. 
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Kipusztult a Brassói 
Mult számunkban irtunk arról az egyhangu 

lelkesedésről, amellyel Szárhegy népe az Ipar- 

testület székházának felavatási ünnepségén a 

Brassói Lapok ellen tüntetett. 

A falu derék vezetőinek felvilágositó mun- 

kássága azóta teljes eredménnyel járt, ameny- 

nyiben a Brassói Lapok szárhegyi olvasói az 

ujságot egytől-egyig visszaküldték s még le nem 

járt előfizetési dijaikról is lemondtak egyesek, 

csakhogy a magyar és keresztényellenes ujság 

látásától is szabadulhassanak. 

Szárhegy derék székelyei példát adnak a 

többi község számára is, hogyan kell a magyar 

népnek bőrébe kapaszkodó, vérén hizni akaró 

ellenségeivel szemben egyöntetű összetartással 

eljárni. 

A népet felvilágositó munka az összes többi 

GYERGYÓI UJSAa 

Lapok Szárhegyről. 
gyergyói falvakban is folyik és egészen bizo- 
nyosan meg fogja hozni eredményét mindenütt. 

Péter Antal főesperes lapja, a Kereszt is 
szorgalmasan folytatja megkezdett munkáját. 

Lapokban, melynek példányszáma ugy látszik, 
igen érzékenyen csökkent, egyre-másra mosa- 

kodó cikkek jelennek meg, amelyekkel magyar 

és keresztény voltukat igyekszenek bizonyitani, 

a férfias bátorság azonban, hogy a kereszténye- 

ket gyalázó ujévi cikkük iróját devazuálják, 

nincsen meg bennük, — vagy pedig mindennek 

ellenére mégsem akarják a kommunista elvek- 

kel való minden kapcsolatukat megszüntetni. 

Amig ez meg nem történik, véleményün- 

ket a Brassói Lapokról teljes egészében fenn 

kell tartanunk 
, 

Választási értekezlet. 

Ismeretes már polgárságunk előtt, hogy 

a közelgő városi közigazgatási választásokra 

városunk iparos, kereskedő és gazdatársadalma 

a tanácstagságok kulcsára nézve egymásközött 

megegyezett. 
Ennek folyománya volt f. hó 16-ikán az 

Ipartestület helyiségében egy ujabb választási 

értekezlet, amelyen Szabó György apát-plebá- 

nos, a magyarpárti gyergyószentmiklósi szerve- 

zet elnöke elnökölt. 

Az értekezleten Szabó György lelkes és 

egységre buzditó megnyitója után dr. Makkay 

gazdaköri elnök ismertette a közigazgatási tör- 

vény aktuális rendelkezéseit, kioktatva a vá- 
lasztási eljárásra a megjelenteket, s felkérte 

egyuttal a tizesgazdákat és csoportokat, hogy 

körükben a szükséges utmutatásokat adják meg 
Dr. Gaal a mnnkássághoz intézi szavait, 

felkérve őket, hogy programjukat azonositsák a 

magyarság programjával, és ne üljenek fel in- 

ternacionális jelszavaknak. 

A mindvégig nagy figyelemmel hallgatott 

utmutatások és felvilágositások után az érte- 

kezlet megállapodott abban, hogy miután az 

iparos és kereskedő társadalom már kijelölte 

tagjait a tanácsba; igy még csak a gazdako- 

zönség van hátra, kik tizesenkint f. hó 23-ig 

szintén jelöljék ki tagjaikat, és 24-ig terjessze 

be mindenik társadalmi osztály jelöléseit a Ma- 

gyar Párt intézőbizottságához, amely áztán 25-én 

véglegesen megejti jelöléseit, a beérkezett lis- 

ták alapján. 

25-ikén tehát már tisztán fog látni a vá- 

ros, hogy kikre kivánja bizni városunk vezeté- 

sét és el fog ülni az a lázas izgatottság, mely 

mindenkit elfogott a választások küszöbén. 

Az az egy bizonyos, hogy minden magyar 

választó és jelölt csakis az egységes Magyar 

Párt listáját fogja támogatni, hogy a választá- 

sokon, mint a jelölések alkalmával feltétlenül 

alá fogja vetni magát az intéző bizottság aka- 

ratának, s sezáltal be fogja már Isten tudja há- 

nyadszór bizonyitani azt, hogy nincs semmi 

hatalom, amely a Magyar Párt gyergyószentmik- 

lósi egységébe éket tudna verni. 

A Gyergyói Dalárdák hangversenye. 
16-án, vasárnap este zajlott lé a Laurentzy 

nagytermében a Gyergyói Dalárdák hangverse- 

nye, az első közös hangverseny itt Gyergyóban. 

Ennek az eszmének felvetése nagyon he- 

lyes volt nemcsak azért, hogy mindenik da- 

lárda már egy nagyobb város előtt is bemutas- 

sa a maga képességeit; nemcsak azért, hogy 

ezáltal az egyes dalárdák egymással verse- 

nyezve uj buzditásokat nyerjenek és tudásukat 

szaporitsák, hanem helyes volt azért is, hogy 

igy összejőve nagyobb erővel mutathassák be 

a magyar dalon keresztül a magyar kulturát, 

az ezért való törekvés szándékát. 
A magyar kultura megnyilatkozása né- 

pünkre mindig ünnepet jelent. 

Ünnep volt ez is, a magyar dal, a ma- 
gyar kultura ünnepe, amely ünnepély közönsége 

zsufolásig megtöltötte a Laurentzy szinháztermét. 
Négy dalárda adta tanujelét a magyar dal 

vinm m v 

iránti szeretetének és lelkességének, amely da 

lárdák között a legfiatalabb a Róm. Kath. Le- 

gényegylet énekkara már oly eredményt pro- 

dukált, amely dicséretére vált volna öregebb 

dalárdáknak is 

Az egyes teljesitményekről nem tudunk 

külön kritikát mondani, hiszen annyira tudtunk 

gyönyörködni mindenik dalárda mindenik szá- 

mában, hogy alig tudtuk leengedni a szinpadról 

hatalmas tapsunkkal a szereplő dalárdákat. 

Maguk az egyes programszámok mutatják 

az egyes dalárdák teljesitőképességeit és karna- 

gyuk lelkes arravalóságát. 

A hangversenyen kedvesen müködött közre 

városunk klasszikus zenei életét irányitó ,Schu 

bert" Zene- és Dalegyesület Vákár László ve 

zénylése mellett. 

A hangverseny nivóját emelte Vákár J zsef 

örm. plebános ünnepi megnyitója és dr. Willer 

Józset kamarai képviselőnk meleg érzéssel teli- 

tett beszéde a dalosokhoz, ki nemcsak jó képvi- 

selő, hanem jó karnagy is. 

Ezért a szép ünnepnek rendezéséért kö- 

szönet illeti elsősorban a szereplő dalárdák ve- 

zetőségeit, az eszme lelvetőjét: a szentmiklósi 

dalárdát, ugyis mint házigazdát, s köszönet il- 

leti derék dalosainkat, akiken mindegyikükön 

látszott, hogy ünnepélyre jött, a magyarság 

dalünnepélyére. 

Köszönet és pedig hálás köszönet illeti a 

derék karnagyokat: P. Kristó Modeszt, László 

Ietván, Bálint Ákos és Vigofszky Józsefet, akik 

már hetekkel ezelőtt fáradtak és dolgoztak az 

ünnepség sikeréért. 

Az eszme ime megvalósult, csak most 

már tovább kell azt ápolni és fejleszteni. hogy 

a jövő évben ne négy, hanem számos dalárda 

vehessen részt egy ujabb házi hangversenyen. 

m 

Chaplin aranyásó. 
H EC 
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Sárga csikó Ditróban. 
A ditrói „Polgári Olvasókör" Kulturosz- 

tálya e hó 15 én saját felszerelése javára adta 

elő Csepreghy Ferencnek „Sárga csikó" cimü 

népszinművét. A Ditrónak már régen kicsiny- 
nek bizonyult községháza nagytermét zsufolásig 

megtöltötte a nagyszámu érdeklődő közönség. 

Ezen ifjusági kulturosztály nem régen ala 
kult, de fiatat tagjai éjet nappá tettek, hogy e 

darabbal sikeresen előállhassanak a közönség 

elé. Ezzel egyrészt nomes szórakozást, gyönyö- 

rüséget, örömet szerezve maguknak és a nagy- 

közönségnek, másrészről a egyesület jővőjét és 

fejlődésének alapját igyekeztek megalapozni. 
Ifj. Vadász József tanitó lankadatlan szorgalma, 

tapintatos vezetése mellett ezen igyekezetüket 
siker is koronázta. László József egyleti titkár 

nemcsak az egyleti élet fenntartása körül végez 

állandó munkát, hanem e darab előadásánál is, 

mint főszereplő, a nála a nagyközönségtől már 

megszokott talpraesett ügyességgel játszotta sze- 

repét. : 

A nők és általában a fiatalság minden 
tagja a közönség elismerő tapsát váltotta ki 
játszása által, Ezen egyesület fentemlitett lel- 

kes vezetői bevezettették nemrégen helyisé- 

gükbe a rádiót. Ujságokat járat. Könyvtár be- 
rendezését is kitüzte céljai közé, egy életrevaló 

egyesületet teremtve Ditróban. : 

Az akciónak eredményeképpen a Brassói 

Laurentzi-szálloda nagytermében. A bált müűsor 

hó 15-24. napjain a budapesti országos mező- 

HIREK. 
—– Hymen. Lilebl Manyi, Liebl Edebank- 

igazgató leánya és rigmányi György Géza 
f. hó 25 én tartják esküvőjüket Ditróban. 

Todor Piroskát, dr. Todor Béla gyergyó- 

szentmiklósi ügyvéd leányát eljegyezte dre Gá s- 
pár Sándor. 

Oláh Béla gyergyószentmiklósi róm kathi 

tanitó március 1-én vezeti oltárhoz Szárhegyen 

Csiky Ilcsikét. 
Szerencsét kivánunk. 
ÉHlhalasztották a megyei tanács meg 

alakulását. Csikvármegye Prefectusa f. hó 16-ára 
nivta össze az ujonnan megválasztott várme- 

gyei tanácstagokat Csikszeredába alakuló gyü- 

lésre, azonban alig kapták meg az erre szóló 
meghivót, máris egy másodikat kézbesitettek 
nekik, amely az alakuló gyülés elhalasztásáról 
intézkedik. 

Lapunk zártáig még nem kaptunk értesi- 
tést arról, hogy most már mikor fog özszeülni 

a gyülés; azonban ismerve a közigazgatási tör- 
vény erre vonatkozó határozott intézkedését, ez 

már nem várathat sokáig magára. 

— Oprea rendőrfiőnök szabadságon. Ren 
dőrfőnökünk pár napra szabadságot kért és ka- 
pott, mely idő alatt őt Netotian János volt rend- 
őrfőnök helyettesiti Csikszeredából. 

– A gyergyószeutmiklósi Kath Legény- 

egylet bálja febr. 22. én, szombaton este lesz a 

előzi meg, melynek keretében előadásra kerül 

P. Jánosy Bola 3 felvonásos szinműve: ,„Te- 
rézia nővér". Ézt a darabot is Madaras István 
banktisztviselő rendezi a tőle már megszokott 
rutinnal, ezért ez az est nemcsak a táncolóknak 

fog élvezetet nyujtani. 
— A gyergyószentmiklósi Sport Egylet 

vigalni bizottsága vasárnap, f. hó 23.-án dél- 
után 5 órakor megismétli a Laurentzi- szálloda 

nagytormében a jan. 25.-én előadott műsorát, 
kibővitve a mult évbeu nagy sikerrel előadott 
ballettel. Belépődij: ülőhely 40 lej, karzat és 

állóhely 20 lej. 
= A Kulturosztály álarcos bálja A gyer- 

gyószentmiklósi Ipartestület Kulturosztálya már- 

cius 1-én, szombaton a Laurentzi szálloda nagy- 

termében álarcos bált rendez. Álurcos igazoló 

számok Novák Bélánál, a Kulturosztály elnö- 

kénél kaphatók. 
— A ditrói Szociális Missiótársulat feb- 

ruár 22 én a községháza nagytermében müked- 

velői előadással egybekötött táncmulatságot ren- 
dez. Szinre kerül Csiky Gergely 8 feolvonásos 

őrökbecsü vigjátéka, A nagymama. 
— Március 13. ig lehet kiváltani a város- 

nál a szavazási igazolványokat. Többen kér- 

déssel fordultak hozzánk, hogy meddig lehet 

kiváltani a vásosnál a szavazási igazolványokat, 
hogy azok nem-e tétettek már át a járásbiró- 

sághoz. Értesülésünk szeriut március 13.-id még 
mindig a városnál lehet kiváltani azokat, és csak 

ezután tétetnek át a járásbirósághoz. : 
Városunk szavazó polgárságát felhivjuk, 

hogy váltsa ki igazolványait a jelzett időig. 
Mezőgazdasági és tanulmányi kirán- 

dulás. Az Erdélyi Gazdasági Egylet március 

gazdasági kiállitás alkalmából egy gazdaságzi 

tanulmányi kirándulást rendez Magyarországra, 

amelyen ugy férfiak, mint nők a legnagyobb 

kedvezményekkel vehetnek részt. A kirándulás 
résztvételi dija különböző, aszerint, hogy a je- 
lentkezők igényelnek-e Budapesten elszállásolást 
és részt vesznek-e a vidéki kiránduláson, vagy 

nem. 
A kirándulás végleges programját a napok- 

ban teszi közzé az E. G. E. Már most jelez- 
hetjük, hogy a kiránduláson részt vehetnek fér- 

fiak és nők egyaránt. 
A kirándulás résztvételi diját négyféle cso- 

portositásban állitotta össze az egyesület, asze- 

rint, hogy a jelentkezők csak Budapestre men 

nek, vagy a vidéki gazdasági kirándulásra is 

és hogy Budapesten szállodában igényelnek 

elszállásolást, vagy privát háznál szállnak meg. 

Az utlevelet és a vizumot a je- 

lentkezők részére az E. G. E. szerzi meg. A ki- 
ránduláson résztvenni szándékozók legkésőbb
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márc 3.ig kell beküldjék az E. G. E. titkári 

hivatala cimére,az állampolgársági és személy- 

azonossági bizonyitványokat másolatban 

Az eziránt érdeklődők ügyét készséggel 

intézi és továbbitja Balázs Sándor, a Gyergyői 

Gazdasági Egylet titkára s egyben már részle- 

tesebb tájékoztatót is tud adni 
A magyar Földhitelintézet gyergyói 

előkészitő bizottságának értekezlete. F. hó 

16-ikán d. u. a Lauzentzi éttermében a 
gyer- 

gyói előkészitő bizottság értekezletet tartott, 

amelyen megjelentek a csiki előkészitő bizott- 

ság képviseletében Bartalis Ágoston nyug. fő- 

szolgabiró és Balogh István nyugalmazott jegy
ző. 

Az értekezletet dr. Gaal Alajos elnök nyi- 

totta meg, ismertetve a jelenlegi gazdasági hely- 

zetet és a Magyar Földhitelintézet célját. 

Uitánna Bartalis Ágoston vázolta a moz- 

alom nemes célját, dr. Csiby Andor ügyvéd 

edig a mozgalom eddigi eredményeit ismer- 

Szabó György apát-plebános a szövetke- 

eszme üdvözségéről tartott nagyhatásu 

eszédet s kijelentette, hogy a Magyar Fold- 

hitelintézet létrejövetelét teljes erkölcsi és anyagi 

erejével támogatni fogja. 

: Balogh István jegyző a csiki közbirtokos- 

éági anyagi hozzájárulások összegét sorolja fel, 

s örvendetesen jelenti, hogy az eszmét a csiki 

részek akkora lelkesedéssel karolták fel, hogy 

mintegy 12 millió lej jegyzés máris biztositott- 

nak látszik. 
Márton Tamás volt városgazda, jelenlegi 

közbirtokossági elnök csatlakozó hozzászólása 

után kimondja az értekezlet, hogy a propagan- 

dát tovább folytatja különösen a közbirtokos 
ágoknál és a többi köztestületeknél, hogy 

yergyó is méltó legyen a csiki részek jegy- 
zéseihez. 

A z értekezlet megbizásából különben a 
gyergyól előkészitőbizottság elnöksége felkévi a 

özbirvokosságok vezetőségeit, hogy közgyüléseik 

apját dr. Gaal Alajos elnök urral közölni szi- 
veskedjenek. 

Chaplin aranyásó. 
Érdekes adóbevallás. A minap véletle- 

ó niül kezünkbe akadt egy ditrói adóbevallási iv, 
"ahol az adózó arra a kérdésre, hogy miből és 

milyen jövedelme van, egyszerüen azt felelte 
k keresztül irva az egész ivet : ,Tele vagyok adós- 

sággal." Semmivel sem többet. 
Ez a három szó jobban jellemzi az egész 

mai helyzetet, mint a leghatásosabb vezércikk. 
Ha a magas kincstár megengedné az ilyen 

ilyen lakonikus válaszadással intézné el adóbe- 
vallását. 

—- A remetei Iparos Olvasókör f. év feb- 
roduár 8-án tartotta farsangi müsoros táncestélyét. 
a községháza nagytermében, melynek kereté- 

ben szinre hozta Gárdonyi Géza „Fehér Anna" 
cimüű betyártörténetét 3 felvonásban, mely, ha 
anyagiakban nem is felelt meg a várakozásnak, 
annál fényesebb volt az erkölcsi siker, mely a 
lelkes mükedvelő gárda törekvését koronázta. 
A darab cimszereplője Kábdebó Viruka ismert 
drámai mükedvelő ragyogó tehetsége teljes fé- 

igi nyében bontakozott ki e darabban, amit a zsu- 
ra, folt nézőtér óriási tapsvihara kisért. 
bb Szász Adám, mint Fehér László, a férfi 

: főszerepben aratott zajos sikert. Fényes elisme- 
rés illeti a darab többi női és férfi szereplőit is, 
akik kiválóan betanult kedves játékukkal segi- 
tettek kivivni a teljes sikert, nevezetesen : ifj. 
Kábdebó Antal, Nagy Jánosné, Szász Ádámné, 
Siklódi Ilonka, Nagy János szabó, Nap János, 
Laczkó Ferenc, György Károly, Laczkó Imre, 
Balázs János, Balázs István, Dámfi Ferenc, 
László István, Luka Gábor, László Péter, Pus- 

ér- 

s0- kás József, Kábdebó Gerő és Laczkó Hrzsike, 
ze- mint sugó. 

en- — Budapesti mintavásár május 3-12. 
lö között. A Budapesti Nemzetközi Vásár fennál- 
ek lásának 25 éves fordulóját nagyszabásu kiálli- 
eg tás keretében ez évi május hó 3-ika és 12 ike 
k között ünnepli meg és erre való tekintettel a 
bb vásárral összefüggő készületek már igen korán 

megindultak. A magyar ipar teljes részvétele 

vallomásokat, bizonyos, hogy adófizetőink 99 "-a 

mellett a külföld részéről is nagy az érdeklő 
dés. A főváros vezetősége a külföldi látogatók 
részére a vásár megtekintését igen jelentékeny 
kedvezményekkel igyekszik lehetővé tenni Az 

eddigi szokásos vizum nélküli határátlépés és 

a magyar vasutakon való 500,-os utazási ked- 
vezményen kivül tárgyalásokat kezdett a C F. R. 
vezetőségével, hogy a román vasutakon is meg- 

szerezze a látogatók részére az 500/, os ked- 
vezményt. 

— Az állami mének részére szükséges 
30 mm. zab és 30 mm. széna. Ugy a zabnak, 
mint a szénának elsőrendü minőségünek kell 
lenni Zárt irásbeli ajánlatokat febr. 25.-ig a 

kerületi állatorvoshoz kell beadni 
— Nyugdijasók fürdő igénylése. A folyó 

évi január hó 31.-én megjelent 472 számu Hiv. 
Lap és a 2479 sz. körrendelet értelmében ál- 
lami és vasuti nyugdijasoknak joguk van indo- 

kolt esetekben betegfürdőzést kérni. Ezen igény- 

léseket f. év március 10.-ig kell bejelenteni 
annál a felettes hatósági orvosi hivatalnál, 

amelyik hivatali ágnál szolgálatot tettek 

- A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara közleményei. A crajovai mezőgaz- 

dasági kamara közli, hogy Dolj megyében nagy- 
mennyiségű exportképes hagyma van. Az ér- 

deklődők forduljanak navezett kamarához. 

Milanoból ,Massa et Co" cég krumplit 

óhajt exportálni kerületünkből. ajánlatok közvet- 

lenül emlitett céghez küldendők. 

A terménykereskedők figyelmét felhivjuk, 

hogy a Bált-i árutőzsde megnyit s a tagfelvé 

tel megkezdődött. 

A bukaresti Kamarák Szövetsége értesi- 
tésére az érdekeltek tudomására hozzuk, hogy 

a prágai és bukaresti nemzetközi mintavásárok 
idejére a nemzetközi repülőtársaság 200/, ked- 
vezményt ad a repülőgépeken való utazásnál 

az illető vásárhelyekre. 

— Szublimátot ivott. A gyergyószentmik- 
lósi kórház főápolónője elkeseredésében szubli- 
mátot ivott. Tettét idejében észrevették s a rög- 
tön előhivott. orvos ellenintézkedései megmen- 
tették. Jelenleg tul van minden veszélyen. 

* A családi békének s igy részben a bol- 
dogságnak is fontos feltétele, hogy mindig jó 
kenyér legyen a háznál, már pedig ezt csak 

ugy tudjuk biztositani, ha állandóan a Tekerő- 
pataki Hengermalomban öröltetünk. 2- 

El d K Ditróban egy rövid ke- 
ado reszthuros angol Hoff- 

- mann fekete zongora, tel- 
jesen uj állapotban. 

Értekezni lehet: Száva Gerő ur 
üzletében, Ditró és a kiadóban. 

* Eladó üzemképes Hoffher 8 Schrantz 
800 mm. cséplő motorral együtt. Ugyanitten 
eladó, esetleg bérbeadó üzlethelyiség és mészár- 

szék. Értekezni lehet: Szekula Imrénél Szár- 

hegyen. (Lázarea, jud. Ciuc.) 56-1 

* Uri- és női divatüzletben több 
évi gyakorlattal biró, magyarul és ro- 
mánul beszélő 24 éves keresztény val- 
lásu, textil szakmában is jártas segéd 
állást keres. Önálló kirakatrendező. 
Cim a kiadóhivatalban, 

* 1 drb használt-de jó karban levő beteg, 

tolószék olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 3-2 

* Szárhegyen (Lazarea) a 40 év óta fenn- 

álló, jól bevezetett, nagy vevőkörrel rendel- 

kereskedés előhaládott kor miatt, belső- 
séggel, gazdasági épületekkel együtt eladó. 

4-2 

* Eladó üzemképes csáplőgarnitura MÁV 
golyóscsapágyu 8000 as, Motor HP" 10 Langen 
és Wolff gyártmányu. EÉrtekezni lehet Nagy 
Sándor tulajdonosnál Gyergyóremetén (Remetea 

jud. Ciuc). 5-8 

* Állást keres 33 éves nőtlen férfi ma- 
gyar, román, francia, német, nyelvtudással. 10-8 

Chaplin aranyásó. 

kező Várterész Mihály-féle vegyes 

: 22-23 án, szombaton és vasárnap 

A pojáea szive. 
Főszerepben : Evelin Holt és Warwick Ward. 

F. hó 26-27-én, szerdán és csütértökön 

Chaplin aranyásó. 
A világ legnagyobb alakitómüvésze, az is- 

teni Chaplin egyik legsikerültebb szerepe. 
A legnagyobb humorista szereplésének 

zavartalan átélvezhetéséért müűsorozta a mozi 
vezetősége ezt a filmet hétköznapokra. Dacára 
a film kölcsöndijának abnormális nagyságának, 
render helyárak mellett lesz vetitve, de csütör- 
tökön, 27-én dálután 6 órás előadást is rendez 

a mozi, hogy mindenki részére megtekinthetővé 

tegye. 

Március 1-2 án, szombaton és vasárnap 

Cigányprimás. 
A magyartárgyu filmek szenzációja. 
Verebes Ernő, az arrivált magyar műüvész 

e filmmel végérvényesen első helyet biztositott 
magának a nemzetközi viszonylatban is legki- 

vál bb tilmnagyságok között 

E film az „Urania" tavaszi slágersoroza- 

tának debütálója, melyet az erdelyi nagyváro- 
sok mozijai már frappáns publikumsiker kisé 
retében vetitették. 

Jön: Mária nővér. 

(Ave Maria). 
aó mazzzt t ö 

2 . 

Az uj forgalmi és fényüzési 
törvény ismertetése. 

Az uj forgalmi és fényüzési törvény 1930. 
január 1-én lépett életbe és a régi forgalmi és 

fényüzési törvényt teljesen. hatályon kivül he- 

lyezi. 
A törvény a kis termelőkre nézve — pl. 

akik cikkeiknek előállitásánál semmiféle erőmű- 
vet nem használnak és legfeljebb 10 munkás- 
sal dolgoznak - ugyancsak fenntartja az eddigi 
átalány-rendszert. Az átalányösszeg kivetése 
két évre történik és az átalány alapjának mini- 

mális összegét az egyenes adókivetésnél alapul 
vett jövedelem ötszörésében állapitja meg. Az 

adólefizetésnek határideje 90 nap helyett 30 
nap és az esedékesség az eladás és számlázás 
keltétől számit. 

A registru special a jövőben a következő- 

képen vezetendő : 
a) a nyersanyagok nyilvántartása mennyi- 

ségileg, 
b) a termelés nyilvántartása mennyiségi- 

leg a tariful unitar tételének megfelelően, 
c) az eladások nyilvántartása ugyancsak 

mennyiségileg és minőségileg. 

A registru special csak egy évi szükség- 
letnek megfelelő lapokból füzendő össze és 
pénzügyigazgatóság által láttamozandó. 

A törvény a büntetésekre nézve a követ- 
kezőket tartalmazza : 

Az adóbefizetésnek elmulasztása 260,-os 
adóemelést helyez kilátásba. 

ÁAkik ügyleteiknek nem a tényleges ada- 
tait könyvelik el; illetve a számlákba nem az 

ügyleteknek megfelelő adatokat vezetik be, 
vagy két üzleti könyvet vezetnek, azok 20 000- 
100 000 lejig terjedő pénzbirsággal sujtatnak s 
ha valaki még ugyanazon évben visszaesik, en- 

nek kétszeresével. 

A kihágások jegyzőkönyvben állapittat- 
nak meg és a jegyzőkönyv a pénzügyigazgató, 

illetve a pénzügyminiszterium helybehagyása 
után kézbesitendő a feleknek. Átvétel megtaga- 

dása esetén kifüggesztendő, miáltal végrehajt- 

hatóvá válik. 

Az adózó a kézbesítéstől számitott 20 na- 
pon belül az illetékes törvényszéknél felebbe- 
zéssel élhet. A felebbezés csak a birságra nézve 
bir felfüggesztő hatállyal, az adóra nézve azon- 

ban végrehajtható. 

A törvényszék határozata ellen a kihirde- 

téstől számitott 20 nap alatt panasszal lehet 
élni a Curtea de Apelhoz.



Február 23. 

SPORT. 
Gyergyói müűkorcsolyázók sikerei 

Kolozsváron. 
Mult vasárnap rendezte a kolozsvári Kor- 

csolyázó Egylet országos versenyét, melyre a 
Gyergyói Sport Egylet is elküldte két verseny 
zőjét. A szeszélyes idő miatt ismételten elha- 
lasztott verseny idejét csak a legutolsó percben 
sikerült megiludni s igy versenyzőink 

ilyen körülmények között is el tudták hóditanl 
a négyes ifjusági mezőny előkelő II. és III. he- 
lyét. S ha Elzenbaum László a szabad gyakor- 
latai közben nem kap inrándulást, igy is győz- 
tesen hagyta volna el a pályát. 

Igy első lett Barsik E, 2. dik Elzenbanm 
László, 3-dik Dobribán Árpád. 

NYILTTÉR*) 
Az érdekeltek b. tudomására hozom, hogy 

Hubert János Gheorgheni-i lakos bevásárlóm, 
mint eddig, ugy ezután sem csinálhat adóssá- 
gokat számlám terhére. 

Merecurea-Ciuc, 1930. február 5. 

Negler Izidor 
nyersterménykereskedő. 3 

*) E rovat alatt közlöttekért a felelősség a beküldőt 
terheli. Szerk. 

Ezüstözés! 
Nikkelezés! 
Fémnyomás! 
Csmárok, fürdőkádak, ta- 

karéktüzhelyek, konyhabe- 
rendezési cikkek készülnek 

villanyerőre berendezett 
bádogos üzemében 20-17 

Gheorgheni Ciue. 

szk KAvasele egsétta n z átan 
vz 2vosuíkámzáz vázóövulnmzmólvámátakta 

: Papi reverendákat, 
cimádákat ! 
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szakszerü kivitelben, jutányos áron készit 

Laezkó Elek, 
12-12 uri szabó Gyergyóremeten. 
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álarcok 
nagy választék- 
ban kaphatók a 

Sándory 
könyvkereskedésben. 
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Myvaga 

Ha grei modern, jó és olcsó 

akar, ne sajnálja a fáradságot cs fordul- 
jon bizalommal Ambrus Istvámn mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 
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Köttessük be könyveinket 
Sándory könyvikötőszetőben. 

dkl dk 

zástól fáradtan álltak starthoz. Annál inkább 
megérdemelnek minden dicséretet, mert még 

gése a következő: 

Olornatriun (NaCl) 

gyói Ujság" szerkosztoségeben. Ugyanitt betekintesre kaphatók a fürdőre 

a Csete család tulaj- 
családi okok miatt ela i donát képező 

„Marosszentgyörgy"-fürdő 
az összes hozzátartozó épületekkel és berendezésekkel együtt, melynek tartozékát képe- 
zik: forrás, sétányok, parkok és mintegy 6 katasztrális hold ingatlan, melyen az egész 
fürdő fekszik. Nevezetesebb berendezések és épitkezések : a 863 méter mélységü 
Ártézi furás, melynek napi vizbősége 45 50.000 liter viz. A viz hiteles vegyelem- 

A Maros Torda vármegye egészségügyi hatóságának képviselői jelenlétében a 
marosszentgyörgyi forrásból vett klor, brom, jód, viz mintának vegyi szétbontását anali- 
zisét) megejtvén, az alább jelzett eredményeket nyer.em : 

a) az üvegek aljúán egy sárgás barna vastartalmu lerakodás észlelhető, amely va- 
sas savaknak szétbomlásából származik, amelyekkel a viz együtt jön fel. Az oldhatatlan 
anyagok lerakodása után a folyadék átlátszónak és szintelennek mutatkozik. 

A szag észrevehetetlen, ize sós, nagyon gyöngén keserü és kissé pikáns. Sürü- 
sége 200 C nál 1.095147. 

b) A vegytani elemezést mege jtvén s a folyadékban talált anijónokat és catijó- 
nokat adagolván, a 200 mellett megmért vizben literenként a következő összetételt találtam: 

Vegytani elemezés: 
Ebből a táblázatból következik, hogy 120.5220 

Sziksó (KCI) 0.4605 a 20 -24 m3 clor, brom, jód és amoniacos 
Amonium clorat (NH,CI) 0.5645 eizbol naponta csak 20 m8 (20.000 litert) 
v leium elorat feadl, 8.1165 számitva, felszinre jön : 
agnezium clorat (MgCl,) 6.2360 2406 kgr Clornatri 

Aluminium elorat (Alk) 0 9152 i kátrugyorttatriun inni clorat 
Brom szóda (NaBr) 0.1148 2 296 , brom szóda Jód szóda (NAI) 0 0070 ÖŐ I46 , jód szóda. 
alodt , 2 d Eonnek a viznek elpárologtatása után 
adaneloe élg H 0óg4a nyert szílárdmaradvány felhasználható 

silicicum (SiÓs la) volna a nyakdaganatok gyógyitására szánt 
Osszesen : 137 6045 só előállitására. 

Pamafil s k. 
a Gyógyszertani intézet Klinikai Gyógyszertár igazgatója 

A feljövő nagy viztőmegből naponkint megfelelő berendezéssel lepárolás utján 
előálitható volna mintegy 7000 kar „Joód só', mely a mai viszonyok között napi 
200.000 lej értéknek felel meg II Hideg fürdő: melynek medencéi és épitkezési 
területe 1264 D méter. 2 tusoló hellyel és 140 vetkőző kabinnal. II Melegfürdő: 
31 kaddal és kabinnal; az ehez tartozó irodok mellakholyiségek, gépház stb osszterülete 
644 D m. IV Különböző gépek, műhely stb. V. Zenepavillon : területe 78 T m. VI. Ven- 
déglő : 340 m. területtel 

A türdő a vasuti megállótól 500 méternyike fekszik. Szentgyörgy község főutjáról 
külön bejáróval Marosvaásárhelytől mintegy 4 kilométernyire van Szezon alatt állandó 
autóbuszjárat és külön fürdővonat áll a fürdőző közönség rendelkezésére. 

Ugyanitt 
a fürdővel együtt, de külön is eladó a fürdő közvetlen szomszédságában I. egy beépi- 
tett, ZX és fél holdas belsőség, nagy gyümölcsössel. Ára 450.000 lej II ev 
beépitetlen elsőosztályu 3 holdas belsőség, ára holdanként 89.ő00 
lej III a fürdő korül, Szentgyörngy és a vasutvonal közott 20 hold elsőosztályu 
szántó, mely ugy dionve. mint te ngeri és buzatermelésre nagyon alkalmas 3 hold 
jó minőségű rét. Ugy a szántó, mint a rét, belsnségeknek kitünően parcellázható, 
ára holdanként 42 652000 lej 

A fent falsorolt ingatl: nkomplexumtól mintegy 2 és fél km. távolságra szintén 
eladó (Agárd felé) még S és fél hold szántó, melynek holdankénti ára 28 500 lej 
A föld elsőrangu buzaföld Direkt a fürdő ára megtudható a „Gyer- 

vonátkozó ker. vegyelemzési kimutatások is, melyek a fenti ismertetésen kivül más, rend- 
kivül fontos orvosi felvilágositással is szolgálnak. 

Bővebb felvilágositást nyujtanak a tulajdonosok : Csete Béla és fivére Maros- 
szentgyörgyön. 

Ismerőseinek szivesen ad felvilágosítást ez ügyben Angi Balázs is Tárgu-Mures, 
Str. Principele Carol 66. sz. a- 

gyengyől el Hlső Temetkezégi Válla latot 

An. é közönség zi szives és pártfogásál k kéi Szenkovits Ödön. 

Ertesités. A n e. közönség szives tudomására hozom, 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 

szám alatt, a Petrácsics-téle házban) 

ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
an. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 

2aOlesó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! 

mr. Ghaorghani- Gyergvósze imdóson, 


